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Gróf Degenfeld József főgondnok jubileuma 
az egyházkerületi közgyűlésen.

A szokottnál is sokkalta na­
gyobb ünnepélyességül közgyű­
lésre jöttek össze tegnap Debre­
cenbe a tiszántúli református 
egyházkerület egyházi cs világi 
képviselői, hogy a sulyos idők­
től hányatott kerület ügyeit meg 
vitatva, azt egy jobb jövendő 
felé vezéreljék. Az egyházkerü­
let közgyűlése mindig nagyje­
lentőségű eseménve volt a Ti­
szántúl reformátusságának, a 
tegnapi gyülésnap kettős ünnepi 
mozzanata azonban ezt a jelen­
tőséget még meghatványozta. 
Tegnap ünnepelte ugyanis a ke­
rület Degenfeld József grófnak 
huszonötesztendős főgondnoki 
jubileumát. A meleg és benső­
séges ünnepeltctés ez alkalom­
mal olyan férfiul ért, kinek ne­
gyedszázados működése alatt a 
kerület számos oly intézmény- 
nvel gazdagodott, melynek 
haszna nem csupán a reformá­
tus egyházat építette, de a ma­
gyar kulturális élet fejlődésé­
ben is igen jelentős emelkedést 
jelentett. A közgyűlés másik 
méltóságteljesen komoly ünnepi 
aktusa a Nagytemplomban vég­
zett lelkész-szentelési ünnepély 
veit, melyen hatvanöt ifjú re­
formátus lelkipásztor a kálvi- 
nizmus és az azzal elválasztha­
tatlanul egybeforrott magyar 
nemzeti ügynek mindmegannyi 
buzgó harcosa, sőt apostola es­
küdött fel magasztos hivatá­
sára.

A népes közevülés és az azzal 
kapcsolatos lelkészszcntclési tin- i 
nepélyröl az alábbi részletes tu­
dósításban számolunk be.

A közgyűlés megnyitása.
Délelőtt kilenc órakor kezdő­

dött meg a kollégium dísztermé­
ben az egyházkerület közgyű­
lése, melyen a gyűlés tagjain 
kivid is nagyszámú érdeklődő 
közönség jelent meg.

A világi elnök hivatalos meg­
nyitója előtt Baltazár Dezső dr. 
püspök mondott magas szár­
nyalása imádságot, melyben Is­
ten áldását kérte a gyűlés tag­
jaira és munkálkodására.

A püspök imája után Degen- 
feld József gróf egyházkerületi 
főgondnok üdvözölte a megje­
lenteket, említést téve elnöki 
megnyitójában arról, hogy bár 
a háború és az azt követő zava- !

ros viszonyok következtében a 
kerület ügyeit a rendkívüli bi­
zottság intézi, még is szükséges­
nek látszott, hogy a közgyűlés 
összeüljön. Jól lehet a kerület 
és annak vezetősége mindent 
megtett, hogy a magyar refor- 
mátusság egységét megtarthassa 
a viszonyok kényszerítő hatása 
alatt a leszakított részek egyhá­
zai kénytelenek voltak külön 
megalakulni, ott, hol ez az ala­
kulás a megszállók miatt egyál­
talában lehetséges volt. Mint Im­
iik, az egyház autonómiájának 
nagy sérelmére a románok alatt 
az alakulás nem volt keresztül­
vihető, Sok gondot okozott a 
vezetőségnek a nagy drágaság, 
mely miatt egyes intézményeket 
alig-alig lehet fenntartani. Kü­

Ekkor szólásra emelkedett ' 
Baltazár Dezső dr. püspök s a 
következő beszédet intézte az el­
nöklő főgondnokhoz:

Méltóságos Gróf, Főgondnok 
Ur! Szeretett és tisztelt Elnök­
társam !

A magasságban lakozó bölcs 
és kegyelmes Isten iránti mély­
séges hálaadással állunk meg a 
haladó idő eme határkövénél, a 
mely a Méltóságod áldásos egy­
házkerületi főgondnoki hivata­
lának negyedszázados szakaszát 
jelzi.

Nemcsak mi itt jelenlevők, ha 
nem velünk együtt ennek az 
cevházkcrületn -k sok százezrei, 
a konventhen és zsinatban kép­
viselt magyar református egy­
ház, sőt a széles világ reformá­
tusainak milliói is hálaadó ün­
neppé avatják ezt az évfordulót, 
amelyhez megértés bensőségé- 
vel csatlakoznak bizonyára ki­
vidről is minden lelkek, akik a 
teremtő világosság, alkotó 
munka, megtartó gondosság, 
evangéliumi szabadság és az 
egyszerűségben rejlő méltóság 
legkiválóbb képviselőinek s kö­
zöltük első vonalban Méltósá­
godnak érdemei megfisztelésé- 
vel önmagukat s a világ töké­
letesedésének érdekeit is meg­
tisztelik.

Ila mérlegre vetjük a Méltó­
ságod sok nagy érdemeit: úgy 
hisszük, hogy azok között leg- 
nagvoblmak és legtüneménye-

lönösen nagy nehézséggel küzd 
a kollégium, melynek felsegélé- 
sépe gyűjtés iydult ugyan, de 
annak eredménye aligha fog a 
várakozásnak megfelelni, mi­
után egyideiiiD" a Tisza-egvctem 
céljaira is nagyarányú gyűjtés 
folyik. Megemlékezett, arról a 
nevezetes dátumról, melyhez a 
nyár folyamán érkezeti el Bal­
tazár Dezső dr. püspök, ki ak­
kor ünnepelte püspökké válasz­
tásának tizedik évfordulóját. — 
Kegyeletcsen emlékezett meg 
Futó Zoltán békésbánáti espe­
res haláláról, kinek emlékeze­
tét -jegyzőkönyvben megörökí­
teni kéri. Annak bejelentésével, 
hogy a közgyűlés keretében lel­
készavatás lesz. a gyűlést meg­
nyitódnak nyilvánította.

sebbnek a megismert igazság 
melletti megállást kell tekinte­
nünk. A megismert igazság tette 
szabaddá Méltóságodat, hogy 
ellene tudjon állani minden 
lelki szolgaságnak és hogy fe­
léje emelkedjék sas szárnyakon 
minden kísértésnek, amely a 
református egyház hitigazságait 
és nemzeti jelentőségét, különö­
sen a legújabb idők háborodott 
összevisszaságában próbálta sár 
kából kifordítani.

Ami sok nagy jót velünk 
egyenként és az anyaszentegv- 
házzál egyetemben cselekedett, 
hálásan köszönjük. Élete önzet­
len, feláldozó munkáiban az is­
teni kegyelem sugárzását látjuk. 
Tehát eh ez a kegyelemhez alá­
zatos könyörgéssel folyamo­
dunk, hogy Méltóságodban, a 
Méltóságod erejében, munkái­
ban, életében tartsa meg évek 
hosszú során át számunkra a 
megbecsülhetetlen áldást, amely 
nélkül nagvon gvengék, szegé­
nyek. árvák, elhagyatottak let­
tünk volna és lennénk. A Mél­
tóságod élete cselekedetein vé­
gig tekintve elmondhatjuk : — 
„Boldog vagv, mert nem test és 
vér jelentette ezt meg néked.“ 
A Jézus által betöltött ó-szövet­
ségi irás szavaival pedig kíván­
juk : „Legyen áldott Méltóságod 
Istentől, ég és föld teremtőjé­
től és a Jézus Krisztustól mind­
örökké."

A püspök köszöntő beszédét a 
közgyűlés tagjainak lelkes éljen­

zése kisérte, majd az ünnepelt 
főgondnok jellegzetes ősz alakja 
magaslott föl az emelvényen s 
válaszolt az üdvözlésre.

Nagy köszönettel és hálával 
fogadom — mondotta —- az üd­
vözlést és jó kivánatokat, me­
lyet az egyházkerület részéről a 
püspök ur Öméltósága tolmá­
csolni szives volt s amely üd­
vözlésben oly sok érdemet tulaj­
donit nekem azon a téren, hol 
huszonöt év óta működni sze­
rencsém volt. Nagy érdemeim 
nekem nincsenek, csupán annyi 
— ha érdemnek tudható be — 
hogy kötelességemnek minden 
időben változatlan akarattal és 
hűséggel igyekeztem megfelelni. 
Olyan család utódja vagyok, a 
melynek körében szent hagyo­
mányként szállott apáról fiúra 
a magyar református egyházhoz 
való ragaszkodás. Édesatyám 
Degen féld Imre gróf, erdélyi fő­
gondnok, nnacvatyám, Te­
leki József gróf a hires 1791. évi 
zsinatnak elnöke, atyai nagy­
atyám dunántúli főgondnok 
volt s kivülök családom számos 
tagja töltött be egvházi tisztsége­
ket. Azt a meggyőződést kellett 
tehát örökölnöm tőlük, hogy 
egyházunkat, teljes erőnkkel 
szolgálni kell s én, ki az ő meg­
győződésüket igen, de jelességü­
ket nem örököltem, kötelesség­
érzetemmel igyekeztem pótolni 
azt huszonöt éven keresztül. — 
Ami gyönge erőmtől tellett, én, 
ki érdemetlenül választattam 
meg — ez alatt az idő alatt a 
legnagyobb kitartással igyekez­
tem végezni s főként a kerület 
és különösképen a kollégium 
anyagi ügyeinek rendbehozá­
sára törekedtem minden ener­
giámmal. Midőn az üdvözlésért 
most köszönetét mondok, bálá­
mat nyilvánítom a közgvülés 
előtt a velem szemben huszonöt 
év előtt megnvilvánult bizalo­
mért is, rnelv engem a refor­
mátus világi férfiak által elér­
hető legmagasabb polcra emelt. 
Megköszönöm tehát a kerület 
meleg üdvözléséi és kérem, — 
hogv további munkámban — 
mint eddig is — érdemes segít­
ségemre legven.

A közgvülés lelkes éljenzéssel 
fogadta elnökének nentcsen egy 
szérű jellemre valló szavait és 
percekig tartó ünneplésben ré­
szesítette jubiláns főgndnokát.

Degenfeld József főgondok üdvözlése.
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Megalakul a közgyűlés.
Az ünnepélyes üdvözlés után 

a közgyűlés a tárgysorozat pont­
jainak tárgyalására tért át.

Kiss Ferenc egyházkerületi i'ő 
jegyző megjelenésben akadályo­
zott tagokról tett jelentést, majd 
bejelentette, liogv a bihari egy­
házmegye gondnokául Lukács 
Fajos, a debreceni egyházme­
gye espereséül F. Vargha La­
jos, zsinati rendes tagul F. 
Vargha Lajos, egyházkerületi 
világi tanácsbiróul pedig szent- 
péteri Kun Béla dr. egyetemi 
tanár választattak meg. Kun 
Béla dr.-t ez a kitüntetés 1908. 
óta folytatott nagybuzgóságu 
világi főjegyzői tevékenysége 
után érte.

Kun Béla dr. az esküt is le­
tette uj tisztségére, mely után 
Baltazár Dezső dr. püspök üd­
vözölte őt, hangsúlyozva, hogy 
az egyhangú bizalom csak ter­
mészetes következménye volt 
eddigi működésének s mintegy 
megkoronázása munkájának. — 
Örömének adott kifejezést afö­
lött, hogy Kun Béla dr-t, mint az 
egyetemes papság egyik legki­
válóbb képviselőjét uj méltósá­
gában üdvözölheti.

Kun Béla dr. köszönetét mon­
dott elsősorban a bizalomért,

Már kilenc óra tájban töme­
gében állott a közönség a Nagy­
templom bejáratai előtt, bog)' a 
ritka ünnepélyre magának he­
lyet biztosíthasson. Tiz órára az 
egyházkerületi gyűlés és a fel­
szentelendő lelkészek számára 
fentartott helyek kivételével 
minden padot megtöltöttek a min 
den fclckezettől és társadalmi 
osztályból megjelentek százai, 
kik között a ref. egyház presbi­
tériuma, a városi tanács és Jóna 
István vezetésével a gazdalársa- 
dalom volt nagy számban kép­
viselve, de rendkívül sokan je­
lentek meg a város női társadal­
mából is, élünkön Baltazár De- 
zsőné, Sass Béláné, Kardoss Gé- 
zánéval.

Kevéssel tiz óra után vonul­
tak be a főbejáraton a püspök 
és főgondnok vezetésével az es- 
peresi kar a felszentelendők 
csoportja és a közgyűlés tagjai.

Elhelyezkedés után a 37. di­
cséretet énekelte el a közönség, 
majd Nagg István debreceni 
vallástanitó lelkész mondott gon 
dolatokban gazdag prédikációt. 
A textus felvétele előtt a főisko­
lai kántus énekelt a szokott ki­
fogástalansággal.

Prédikáció után a felszente­
lendők palástos csoportja elhe­
lyezkedett a szent asztal körül, 
honnan Baltazár Dezső dr. püs­
pök intézte hozzájuk a követ­
kező megrázó erejű, remekmívű 
beszédet:

A püspök
felszentelő beszéde.
Szeretett Atyámfiái! Mikor a vak 

Sámson magára rántotta az ellensé­
ges világot s a romok alá egy szép 
daliás kort magával együtt aláte­
metett, fej nélkül maradt Izrael. 
Amint a szentirás mondja : „ebben 
az időben nem volt király Izrael­
ben. hanem ki-ki azt cselekedte, a 
mit jónak látott“. A nemzet világa 
a vallás világával együtt összeza­
varodott. Ugyanazon ország nem­
zetségei keresték egymást halálra.

mely már negyedízben éri egy­
hangúlag, hálás, hogy ily neve­
zetes napon érte az, mely nap 
emlékezetes marad a lelkész- í 
szenlelési s jubileumi aktus kö­
vetkeztében. Ilii követője kíván 
lenni annak a fériiunak, kit ma 
ért a méltó ünnep éltetés. Kö­
szöni a bizalmat azért is, mert 
olv elődök székébe került ez ál­
lal, kiknek helyére ülni dicső­
séget jelent. Elődjeinek : Géresi 
Kálmánnak, Tisza Istvánnak és 
Ggörgg Endrének örökébe ke­
rülni azonban nemcsak tisztes­
séget, de fokozott munkát is kí­
ván, miért is kéri, hogy eddig 
viselt főjegyzői lisztétől való le­
mondását a közgyűlés vegye tu­
domásul.

A csonka egyházmegyékben 
megejtett választásokról olvasta 
fel ezután főjegyzői jelentését 
Kun Béla dr., majd Kiss Ferenc 
egyházi főjegyző olvassa fel a 
megjelentek névsorát.

A közgyűlés ezzel megalakult.
A lelkészszentelésre jelentke­

zett lelkészek vonultak be ez­
után a közgyűlés terembe.

Baltazár Dezső dr. püspök ek­
kor a közgyűlés tagjait meghívta 
a nagvtemplomi lelkészszente- 
lési ünnepélyre.

Pusztulással akartak megépülni. A 
Jehova lolki tiszteletével a bálvány­
imádás vegyülni kezdett. A világos­
ság és sötétség keveredéséből va­
lami esthomály szállott a lőlek 
szemére. Még az éles látású embe­
rekből is vakulni kezdő vezérek 
lettek.

Ebben az időben lakott az Efraim 
hegységben egy Mikáh nevű gazdag 
ember. Korának igazi gyermeke. 
Ez is azt cselekedte, amit jónak lá­
tott. Nem igazította magát ahhoz, 
amit az atyák, ősök, patriarchák 
telkük isteni ihletével hagyományba 
tettek; hanem két urnák a paran­
csolatából. két gazdának az aszta- - 
Iáról is válogatott. „Mikáh-nak volt 
egy temploma“; tehát gazdagságá­
ból Istennek bőséges külső áldo­
zatot hozott. Készíttetett efódot 
rajta az úrim és thumimmal: a vilá­
gosság. igazság, tökéletesség jelvé­
nyeivel úgy, amint az Isten tör­
vénye eleje szabta. De mivel a maga 
elméje. * szerint válogatta meg azt, 
ami jó és mivel a világgal is jónak 
látta szövetségben lenni: az efódra, 
a papi vállköntösre odaaggatía a 
teráfimot : a bálványimádás jelvé­
nyeit is.

Előbb a maga fiai közül szentelt 
pappá egyet, hogy minden hatalom 
a családban maradjon. De a lelkét 
épen ezen a ponton támadta meg 
valami nyugtalanság. Érezte, hogy 
nagyon is világiaisan sajátítja ki 
magának az Isten dolgait. Érezte, 
hogy nem elég a vallásban az. hogy 
az ember jónak lát valamit. Ha az 
Isten nem látja jónak, akkor bolond­
ság lesz a bölcsességből és a ma­
gunkban bizakodásból léleknek 
gyötrelme.

Egy ifjú lévita oda tévedett hozzá 
.Inda Belhlehcméből induló vándor­
lása közben. Ez az ifjú lévita ke­
reste, hogy ho] tehetne több hasz­
not Istentől nyert küldetésével az 
embereknek. Mikáh tnárasztotta : 
.Maradj nálam és légy nékem 
atyám, papom és adok néked észtén- 
dőnkinl 10 ezüst pénzl és egy öltöző 
ruhát és eledelt“. És a lévita besze- 
gddött. De megszólalt a nép is; a 
mely épen úgy tud vágyni, szomju- 
hozni rossz és jó után; mint az 
egyes ember. Én mondának néki : 
..Hallgass. Tedd kezedet ajakadra és 
jöjj ej velünk és légy nekünk atyánk 
és papunk. Melyik jobb. hogy' egy 
ember házának légy papja, vagy

hogy egy nemzetségnek? És örven- 
j dezett ezen a papnak a szive és a 

nép ivozé ment“.
.■szereteti Atyámfiái 1 A haragtól, 

bosszútól meg viiáglaianodol.1 ma­
gyar nép lélek vak Sámsona magára 
rántotta az ősi szokások, erköl­
csök, törvények, alkotmányok osz­
lopos épületéi. Barangoló lélek li- 
üurelénye imbolyog a reménytelen­
ség homályával takart romok felelt. 
Ki-ki azt cselekedte és eselekszi, 
amit jónak lát, és amit bir a nyers 
erejével. A céltudatos nemzeti lé­
lek, amely ezeresztendőre mulat 
vissza és ezeresztendőkre előre va­
lahogy magasabbra szállott, mint 
ahogy megérthetné a törpe kor.

Az öntudat nélküli ösztön Mikáhja 
ol birtokol még a látszalos magas­
ság Efraim hegyén; félaluvással; 
félébrenléttcl tapogatja a nemzet és 
Isten törvényeit. Kezdi tisztelni a 
templomot; de az Isten nevének 
hangoztatása mellett pogányság fa­
ragott képeit állítja bele. Magára 
veszi az ősi tisztesség vallási, nem­
zeti efódját; de az önzés, kincssó­
várgás, hatalmi szomjúság, öldöklő 
bosszúvágy bálványimádó jelvé­
nyeit is reáaggatja thepaíimul. Csa­
ládivá, kirekesztővé, kizárólagossá, 
satnya szökkörüvé akarja tenni az 
óriási feladatokat is, amiket nem 
bir a maga erejével; a hasznot is, 
ami csak nagy. egyetemes erők ösz- 
szetételénck tágas kutfejü forrásá­
ból fakad; nem pedig nádszálból, 
amit az ős erők előretörése elre- 
peszt s el tud zárni egy kicsiny 
kavics.

Szeretett atyámfiai 1 Atyjául, pap­
jául Mikáh titeket is hívni fog, 
vagy már hivott is talán. Tudjátok 
meg, hogy ebben a hívásban nem 
Isten szól. Még ha Heródessé hatal­
masodott Mik áhok előtt hajlongó 
ezerek erősilgetnék is, hogy ez a 
hívás: „Isten szava és nem em­
beré“, akkor se hajoljatok. A ti 
mértéketek az evangéium, amely 
„Istennek hatalma minden hívők 
idvességére". Mindent ehhez mérje­
tek. hogy ezáltal is megmérettet­
vén, könnyűeknek ne találtassatok. 
Halljátok, mit szól hozzátok szelí­
den az Idvczilő: „Fogadjatok be 
engemet, mert aki befogad engemek 
azt fogadja be, aki engemet elbo­
csátott“. Halljátok, mint mennydö­
rög felétek Pál apostol: „Ha menny­
ből való angyal hirdetne is nektek 
valamit azon kívül, amit néklek 
hirdettünk, legyen átok“.

Mi kálvinista magyar vallásunk­
nak neveztetünk. Az evangélium 
lelke és a magyarság lelke eggyé 
forrad nálunk világosságban, sza­
badságban és olyan szerétéiben, a 
mely tűrésre, szenvedésre és meg- 
áldozlatásra is kész az igazságért. 
A mi cfódunknak tisztának, ragyo­
gónak. szentnek kell maradni a cél 
tökéletességében és a célért vivőit 
harc fegyvereinek, eszközeinek 
lelkiségében. így ronthatunk lom agy 
hatalmasságokat; bármily fcnyegc- 
tőleg bizonykodjanak is amellett, 
hogy nagy az efézusi Diána s hogy 
ennek az országnak a lelke, teste, 
szelleme, földje a szeretet nagy Is­
tenének és megváltójának nevén 
kiviil valaki más emberi teremt­
ményé is lehet. Nekünk egyedüli 
vallási érzékünk Krisztus, akiben 
a meghalás is nyereség. Tudjuk, 
hogy egyedül ő általa juthatunk el 
az Atyához, akivel ö egy : mert 
szeretet. Nekünk egyedüli földi éle­
tünk magyar hazánk, amelyen ki­
vid számunkra nincsen hely. Val­
lási cfótiunkra nem faggatunk bál­
ványimádó jelvényeket, sem ember­
nek, sem fának formájában. Nem­
zeti efódunkra nem akasztunk ide­
gen érdekek festett képeit. Járjuk 
az országot, mint ama lévita, keres­
vén. hogy hol tehetünk mindenki­
nek minél nagyobb szolgálatot.

A nagyobb szolgálat a minden em­
bert, osztályt, szegényt és gazdagot 
magában egyesítő nép oldalán van; 
mert a személyt nem válogató Isten 
egyetemes családjának testvéri egy­
sége itt kíván tőlünk magunkat, 
munkánkat erőnket, egész életün­

ket széjjelosztó, feláldozó szeretet- 
beli munkál. Ha Jézus az egész vi­
lág bűnét vitte fel a keresztre ki- 
engeszlelödni és az egész világot 
megváltani ; akkor mi nekünk se 
szabad tépelődni és ingadozni, ha 
a Mikáh által kínált pénz, ruha és 
eledel, vagy a Jézus által kínált 
kereszt között kell választani. A 
keresztet kall fölvennünk; nem jel­
vényben, ami holt anyag, hanem lé­
lekben, amely a Jézus példáját kö­
vető élet. Igazságért feláldozott 
élet.

Ezek megértése után készek vngy- 
lok-é^nagatokat a lelkipásztori hi­
vatalra esküvel kötelezni ?

(A felszentelendők beszéde után a 
beszéd igy következett :)

Szeretett Lelkipásztortársaim !
Az Ur nevére esküdtetek. Aki 

eh ez a névhez ragaszkodik, erős 
városhoz, kőszálhoz támaszkodik; 
hatalmas és bálorságos lészen. Aki 
öttől a névtől elszakasztja magát, 
kiesik külső sötétségbe, ahol ez a 
szó hallatszik : „Távozzatok tőlem 
ti átkozottak, az örök tűzre, mely 
az ördögnek és az ő angyalainak 
készilletett“. Ti áldjátok az Ur ne­
vét hisz néki szolgáltok; tiszta szi­
vetekkel látjátok ölet, ismeritek és 
magasztaljátok. Minekutána pedig 
ti papok és léviták szent elhatáro­
zással megtisztítottátok ti maga­
tokat, sőt példátokkal „a népet, ka­
pukat és kőfalakat is“: felviszlek 
lélekben titeket, mint az igehirde­
tés fejedelmeit a magyar kálvinista 
egyház evangéliumi és nemzeti je­
lentőségének magas kőfalára és az 
esperes atyákból és belőletek „ren­
delek kél nagy éneklő sereget“. Én 
pedig állok előttetek, mint „Esdrás 
az Írástudó“. Énekeljetek.

Szeretett Gyülekezet ! Mikáh az 
ó-szövetségi szentirás lelki szomju- 
hozója kérlelte a fiatal lévitát: „ma­
radj nálam és légy nekem atyám, 
papom és én adok néked esztendőn­
ként tiz ezüstpénzt, egy öltöző ru­
hát és eledelt“. A vallást szomju- 
liozó nép még nagyobb adománnyal 
szerezte meg lelki vezéréül a lévitát 
és tisztes tartásán felül erkölcsi 
elismerés jutalmával is alátámasz­
totta buzgóságát.

A lelki pásztori hivatás nehézsé­
gének, hasznosságának és méltósá­
gának elismerése ez. Abban a régi 
őskori sötétségben is milyen tisz­
tán tudtak látni az emberek és 
iélni igazságosan. Még ha bálvány­
imádó jelvények voltak is a vilá 
gosság, igazság Úrim és Thumiin 
cfódján; még ha öntött kép diszto- 
leniletle is a templomot, mindezeken 
a sötét fátylakon keresztül is tisz­
tán látták az isteni kegyelem töké­
letességét és eme tökéletesség 
szolgáinak: a papoknak lisztét és 
e szerint adlak tisztességet nekik. 
Jézus ezeket a most felszentelt pa­
pokat, lévitákat jó pásztorokká kö­
telezte, akiknek életüket is oda kell 
adni ti érettetek: juhokért és a fő- 
pásztorért: Jézusért, illendő tehát, 
hogy megbecsüljétek az Isten tit­
kainak eme sáfárait; a farkasok 
közé elbocsátott juhokat; a saru, 
pálca és táska nélkül való szegény 
vándorokat; a megáldoztatás emez 
eljegyzetljeit, akik az igazságért 
Krisztus sebeit vannak hivatva 
hordozni halandó életükben. Illő, 
hogy érettük a halhatatlan Istenhez 
imádkozzatok.

A nagy kinyilatkoztatások 
hallgatásával járó s a rendes 
templomi csendet is úgyszólván 
mélyebbé tevő figyelemmel 
hallgatott beszéd után Kiss Fe­
renc egyházkerület főjegyző es­
kette. fel a hatvanöt uj lelkipász­
tori, kik között négy, névszerint 
C.süry István, Huszár Andor, 
Leel-össy Árpád és Török Jó­
zsef volt oil azok közül a theo- 
logusoK közül is, kik a világhá­
borúban mint honvédlisztek tel­
jesítet lek front,szolgálatot.

Az esperesi kar és a felszente­
lendők együttes éneke végezié-

Lelkészszentelés a Nagytemplomban
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vei az uj lelkészek csoporton- 
kint letérdepelve fogadták az 
esneresek kézrátélelét és a püs­
pök áldását. A kollégiumi kán­
tus éneke alatt aztán a püspök 
egyenkint kezet fogott velük s a 
hálaadó ének után a püspök 
imája és áldása zárta be az egy­
szerűségében is rendkívül im­
pozáns ünnepélyt.

A közgyűlést folytatják.
Tizenkét óra volt midőn a 

templomból nagy közönséggel 
együtt, visszatérlek a közgyűlés 
tagjai a kollégium dísztermébe, 
hol Kiss Ferenc főegyző a lel­
készszentelést befejezettnek nyil 
vánitolta.

A már felszenteltek nevében 
Bánijai Lajos hódmezővásár­
helyi vallástanár mondott emel­
kedett hangú beszédet. Baltazár 
Dezső dr. püspök szólott ezután 
a felszcnteltekhez s kimondotta 
a határozatot, mely szerint az 
egyházkerület őket hivatalukba 
kibocsátja.

Az előre haladott időre tekin­
tettel a közgyűlés folytatását ma 
délelőtt kilenc órára tűzték ki, 
amikor elnöki előterjesztések, 
konventi határozatok, általános 
hevek és indítványok, iskolai 
ügyekkel foglalkoznak.

A közgyűlés berekesztése után 
az egyházkerület tagjai még 
együtt maradtak, hoev részt vc- 
gvenek Degen féld József gróf 
jubileumán, melyről lapunk 
más helyén számolunk be.

ImPOR T
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Elmaradt mérkőzés. Másodszorra 
volt vasárnap kitűzve a DEAC— ! 
DTE szövetségi dijmérkőzés. Előző 
alkalommal a biró nem jelent meg, 
tegnap pedig a DEAC-nak hat, a 
DTE-nck három játékosa állt volna 
ki. Minthogy a mérkőző csapatok­
nak legalább hét emberrel kell ki­
áltani. a matsch újból elmaradt és 
az intézőbizottság fog uj terminust 
kitűzni.

A DTE klubavatójic Kedves 
ünnepség keretében nagyfokú érdek­
lődés közepette avatta fel a DTE uj 
rlubhely iségét a Royal kávéház 
külön termében. A megnyitón olt 
volt az egyesület vezetőségének 
nagy része és a tagok közül számo­
sán. A DTE szombaton este évzáró 
vacsorát rendez, amelyre dr. Fé­
nyes Jenőnél és Horváth Endrénél 
lehet jelentkezni.
»— *>«»**■« ■

Gr. Gegenfeld József ünneplése.
Az Egyetértés tudósítójától.

Tegnap délelőtt folyamán a 
tiszántúli református egyház­
kerületi közgyűlés megnyitása 
után Baltazár Dezső dr. püspök 
üdvözölte Degenfeld József 

grófot, ki ez alkalommal ért be 
egyházi munkásságának ötve­
nedik, főgondnoki működésé­
nek negyedszázados évforduló­
jához. A közgyűlés berekesz- 
iése után déli egy órakor pedig 
a kollégium dísztermét egészen 
megtöltő közönség előtt üdvö­
zölték a jubiláló fögondnokot a 
különböző hatóságok, intézetek 
stbk küldöttséginek szónokai.

A jubileumi ünnepélyt Balta­
zár Dezső püspök nyitotta meg 
a megjelent küldöttségek üd­
vözlésével.

A nevezetes évfordulót ért 
egyházi vezérférflu üdvözlését 
Sass Béla egyetemi tanár kez­
dette meg az egyetemi tanács 
nevében.

A tisztelet, nagyrabecsülés és 
elismerés lobogóját hajtom meg 
Méltóságod előtt — mondotta 
— azért a nagy jelentőségű 
munkáért, mely a debreczeni 
tudományegyetem megteremté­
sével is kapcsolatban van. 1883- 
tól mind a mai: napig százféle 
diadal övezi azt a páratlan szer­
vező erőt, melyért csak a hála 
illetheti meg az egyetemi tanács 
részéről, annál is inkább, mi­
után az egyházkerület Degcn- 
feld József gróf vezetése alatt 
hozta a legnagyobb áldozatot 
az egyetemért. Meghatóban kí­
ván hosszú életet és boldog 
életet a jubilánsnak s a magyar 
reformátusságnak s a hazának 
kívánja, hogy az az élet legyen 
mindvégig a közé is.

Csóka Sámuel polgármester­
helyettes Debreczen város tör­
vényhatósága részéről fejezte 
ki beszédében, hogy az a belső- 
séges kapcsolati, mely Dehre- 
ezent az egyházkerülethez fűzi, 
parancsolta! miszerint részt 
kérjenek az ünneplésből és 
megerősítsék azt a tényt, hogy 
szerctctük csak emelkedett a

Ej iparengedélyek. A városi ta­
nács a kövekező uj iparengedélyeket 
adta ki az alább irt dijak kiszabása 
null telt : Grünmann Mór termeny- 
és takarmány magvak vétele és el­
adása '.’(MM) korona; özvegy A!len­
be rger Sámuolné mészáros és bcl- 
tisztitó ipar M00 korona; Kovács 
Gábor csizmadia ipar 3(H) korona; 
Pataki István taligás .'i(M) korona; 
Takács István zsibárus 21M) koronái; 
Kandi Lajos zsibárus 500 korona, 
Eercncsik Mihály cipész 500 kor.; 
llengclmann József csizmadia 2(H) 
korona; Pataki András taligás 300 
korona. Gazdasági Takarékpénztár 
Részvénytársaság tizenkét üzlet­
ágra X(MM) korona; Arany Bika rész­
vénytársaság gőz-, kádfürdő és mo­
soda 5(M) korona; Iiolzmann Sá­
muel ne bor- és szeszesitalok nagy­
kereskedése 1000 korona; Varga 
Ferenc taligás 3(H) korona; Tóth 
Gyula asztalos 3(H) korona; Boné 
Ferenc rézműves 300 korona.

kerület intézményei iránt. Sze­
retettel üdvözli a főgondno­
kot és kéri, hogy érdeklődését 
ne vonja meg a várostól to­
vábbra sem.

Nábráczky Béla főjegyző Haj- 
duvármegye üdvözletét hozta 
ama két évtizedig tartó mun­
kásság méltánylásának hatása 
alatt, melyet Degenfeld gróf a 
vármegye élén állva kifejtett.

Szele György lelkész a debre­
czeni református egyház pres­
bitériuma, Berey Péter esperes­
lelkész a nagykárolyi, Szabó 
Antal esperes az alsószabolcs- 
liajduvidéki egyházmegyék üd­
vözletét tolmácsolta, — mint 
amely megyékben főgond­
nokká választása előtt egyházi 
tisztséget viselt.

Dóczy Imre egvházkerülcti 
főigazgató a kerület középisko­
lái és jogakadémiái nevében 
mondott emelkedő üdvözlő be­
szédet, melyben a főgondnok­
nak a ncmzpti közművelődés 
körül kifejtett önzetlen munkás­
ságát köszönte meg s szólott ar­
ról a hatalmas eredményről, a 
mely munkássága következté­
ben a kerület iskoláinak fellen­
dülését tette lehetővé.

Karai Sándor kollégiumi igaz­
gató azokról az intézményekről 
szólott a legteljesebb elismerés 
hangján, melyeket, a főgondnok 
szervezett meg. Ilyenek a kol­
légiumi igazgató tanács, ifjúsági 
betegsegélvző né.nztár, szolgák 
nyugdíjintézete, konviktus, gim­
názium, egyetemi internátus 
stb. Kétségen kivid áll mon­
dotta — hogy az állami egyete­
met is ö szerezte meg Debrecen­
nek. Az erős magyar kálvinista 
férfi jellem megtestülését látják 
ő benne, kinek mély hálával 
tolmácsolja a kollégium üdvöz­
letét.

Koncz Aurélné igazgatónő a 
református leányiskolák nevé­
ben üdvözölte, leszögezvén azt a 
tényt, hogy a vezetése alatt el-

FALUD! es
kézmüáru bizományi lerakata 
Debreczen, Király-u. 2.
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36 gyapjú szövetek
Feldhelm Dezsőnél,
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Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.
Rubin Farkas özegye
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ITÁ,
PICHLER 

és VELOUR
kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

Herman és 
Friedman
Plac-u. 10., Bikával szambán.
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telt negyedszázad a fejlődés és 
virágzás ideje volt.

Hatvani József igazgató-tanitó 
a kerület tanítósága njevében 
mondott beszédet.

A debreceni kálvinista asz- 
szonyok küldöttsége Baltatáv 
Dezsöné úrasszony vezetése mel 
lett nehány rövid, meleg szó kí­
séretében adott át gyönyörű 
krizantémum csokrot a juhi 
lánsnak.

Az üdvözlő beszédek sora után 
Degen féld József gróf minden 
szónoknak külön-külön kö­
szönte meg a bensőséges köszö­
néseket s az erős egyéniségeket 
jellemző szerénységgel említette 
meg múltját, mely szerinte csak 
a kötelességteljesités, ismerősei 
előtt azonban a legmegfeszilel- 
tebb erejű s az egyszerű kötcles- 
ségteljesitést messzire túlszár­
nyaló ernyedetlen, kitartó és 
rendkívülien nagy eredménye­
ket hozó munkásság volt.

A jubiláns percekig tartó él­
jenzésével a lélekemelő ünnep­
ség a késő déli órákban ért vé­
get.

Á korona 0e58
Budapest, november 22. A valu­

tapiac zárlata ez volt : Napoleon 
3130—70; angol font 3700—50; dol­
lár 920—35; francia frank 6675—725; 
márka 360—70; lira 3700—50; oszt­
rák korona 14 és fél—15 és fél; ru­
bel 53—4; lei 660—50; szokol 970—80; 
svájci frank 17450—17550; kor. dinár 
1100—20; lengyel márka 27 és fél— 
28 és fél.

Utótözsde. Budapest, november 
22. A valutapiac kissé megélénküli 
az árfolyamok kissé megszilárdul­
tak Dollár 937; lei 682—83; osztrák 
ezres 15 és egynegyed; 10 ezres 14 
és egynegyed; márka 367; Napoleon 
3150; lira 3750; francia frank 67; 
svájci frank 174; font angol 3750; 
szokol 174; Berlin 343; Bécs 15 és 
egynyolcad; Prága 965; Zürich 174.

Nem hivatalos értékek: Ezüst ko­
rona 37—38 és fél; forint 96—97.

Zürichi zárlat : Berlin 190; Hol­
land 187; Newyork 531; London 
2219; Pál is 3760; Milánó 2190; Prága 
656; Budapest 0.58, Zágráb 170; 
Varsó 17; Bées 18; osztrák bélyeg­
zett 12.

A búza ára.
A terménytőzsde irányzata ma is 

lanyha voll, dacára annak, hogy a 
hangulat a tegnapihoz képest kissé 
barátságosabbá vált. A mai farga- 
lom igen kis keretek között moz­
gott. A vevők a vidéki malmok so­
rából kerüllek ki, mig a budapesti 
malmok tartózkodtak a vásárlástól. 
Kenyérmagvakban az összes fel­
ajánlott tételeket megvásárolták. A 
hivatalos árak megegyeznek a teg­
napiakkal csupán a korpa alacso­
nyabb.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 
2530—309; egyéb 2525—2550; rozs 
1700—725; takarmány árpa 1850— 
9(H); sörárpa 1925—975; köles 1800- 
875; zab 1875—700; ,tengeri 2130 
15(1; repce 30—32, korpa 1100 30.

Előfordult kötések: Búza 3 vaggon 
2550 budapesti paritással; 3 vág 
gon 2550 budapesti paritással; 3 
vaggon 2510 ab állomás; rozs 2 vag- 
gon 1710 ab Budapest; 3 vaggon 
1675 ab állomás árpa; 16(H) ab ál 
lomás zab; 1075 ab Budapest, cgy 
másik lélel 17(H) ab állomás; lengén 
csöves egy vaggon 1625; 30 mázsa 
1600 al) állomás.

A liszt és őrlemények piacán 0 
liszt 40—41; általában az irányzat 
tartól!.

Budapesti sertésárak: Zsirserlcs 
fiatal közép 08—89; könnyű 74—93,
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Dollárt
*• mái idegen pénzt, irányét, «üstöt 

legeelegdrigábbin re izek
Simon György
Debreczen, Kosiuth-utcalt.

1921 november 23.

Az angol hölgyek divat- 
színűre festik ölebiiket.

Az angol hölgyek, akik jó mód­
jukban már nem tudják, mit csinál­
janak, újabb idő óta festik az ölc- 
becskéj tikét, amelyet mindenüvé 
magukkal visznek. A legújabb divat 
ugyanis az, hogy a lady a karján 
tartott kutyát befesti ugyanolyan 
szintire, amilyen toalettben elmegy 
hazulról. Ez a léha kedvtelés nem 
sikerül olyan könnyen, mint gon­
dolták. ami nagyon komoly fejtörést 
okoz most a komolytalan hölgyek­
nek. A festéknek ugyanis olyan ha­
tásosnak kell lenni, hogy az eső le 
ne mossa, másfelől azonban nem 
szabad hatásosnak lenni, hogy' át­
festés előtt könnyen le lehessen 
mosni. Egy-egy hogy többet költ 
kutyájának állandó festésére, mint 
amennyit sok dolgos ember a csa­
ládja eltartására megkeres.

Angyalcsináló kovácsmesterné.
Az exhumált holttest, mint bűnjel.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
iszonyban asszonyokkal

A debreczeni királyi ítélő­
tábla elnöke Nyíregyházán. Dr. 
Olchváry Zoltán, a debreczeni 
kir. Ítélőtábla elnöke, pénteken 
délután Nyíregyházára érkezett 
a kir törvényszék ügymeneté­
nek megvizsgálása céljából. A 
táblaelnököt, aki dr. Oláh La­
jos kir. ítélőtáblái titkár kísére­
tében érkezett, Nyíregyházára, 
a nyíregyházai kir. törvényszék 
teljes ülésében dr. Zelenka L. 
kir. kúriai biró, törvényszéki 
elnök üdvözölte a ragaszkodó 
szeretet szavaival, amelyekre 
az Ítélőtáblái elnök meleg sza­
vakkal válaszolt. A nyíregy­
házai kir. törvényszéki elnök 
ezut,án bemutatta a kir. tör­
vényszék bírói' karát Olchváry 
ítélőtáblái elnöknek, aki több 
napi hivatal vizsgálatra jött Nyír 
egyházára. J

Súlyos pisztolypárbaj. Az j
Egyetértés tegnapi számában j 
egy, a fővárosi sajtóban megje- j 
leni hirt közölt arról, hogy Sá- j 
loraljaujhelyen súlyos pisztoly- l 
párbaj voll Ghiczv Tihamér ál- ! 
lamrend. főkapitány és Nyo- j 
márkay István között. Mint ér­
tesülünk, ez a híradás ellen- j 
őrizhetetlen forrásból került a j 
fővárosi sajtóba s nem fedi a I 
tényeket.

Házasság. Baldermann Fri­
gyes m. kir. hadnagy ma, szer­
dán, tartja esküvőjét Irmay 
Kajdácsv Magda urleánnyal. A 
polgári házasságkötés délelőtt, 
az egyházi szertartás délután 
lesz a római katholikus tem­
plomban.

November végen megnyílik a 
népkonyha. A Nyugati-sor 48. 
szám alatt levő helyiségében, — 
amelyet Révész József vendég­
lős engedett át erre a célra, a 
népkonyha berendezésének 
munkálata már annyira haladt, 
hogy a helyiség teljesen készen 
áll, a villamos vezeték is elké­
szült s e hó végén a népkonyha 
meg is nyilhatik. A vezetőség 
már megkezdte a szükséges be­
vásárlásokat.

Eljegyzési liir. Sehvarcz La­
jos Kispest Sehvarcz Aranka 
Debreczen jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.)

tfatilo/.H«. Juridesz János nyom­
dász! és feleségéi Morzsányi 
Búzát súlyos csapás érte. Cuncikn, 
Aiinuska 10 éves leányuk, n Svelits 
első polgári osztályának növendéke, 
elhunyt. Temetése szerdán délután 
2 órakor lesz a Pacsirta-utca 44-ik 
számú gyászháztól.

A napokban .mély részvétet 
keltett Ujfehérlón K. E.-nek, egy 
tekintélyes, ismert ujfeh értói 
asztalosmester szép, fiatal leá­
nyának hirtelen halála.

Néhány nappal a temetés 
után följelentés érkezett az uj- 
fehértói csendőrséghez, amely­
nek figyelmét a följelentő fel­
hívta, hogy K. E. nem termé­
szetes halállal mull ki, hanem 
angyalcsinálónak lett. az áldo­
zata. A csendőrség azonnal cx- 
humáltatta a hullát s az orvosi 
boncolás eredménye igazolta, 
hogy bűnös beavatkozás okozta 
a fiatal leány halálát.

A faluban már régen rebes­
gették, hogy egyik közismert 
kovácsmesterné, I. Gy.-né fog­
lalkozik az angyalcsinálás mes­
terségével. A csmidőrség ez ala­
pon kezdte meg a nyomozást 
és csakhamar meg is állapította, 
hogy valóban a gyanúba vett 
asszony a bűnös, akiről rövi- i 
desen kiderült, hogy 17—18 eset 
ben működött közre magzatel­
hajtás! esetnél. Kiderült az is, 
hogy miért van olyan feltűnő

jo ......—j-----  - -
lányokkal, akik egyenesen ala 
zatosan köszöntgcltck a vesze­
delmes nőnek, ha megjelent az 
utcán. Hírneve olyan nagy volt, 
hogy vidékről is keresték közre­
működését, mindenféle aján­
dékkal fizették meg szolgálatait 
a nagyösszegü pénzdíjazáson fe­
lül. A rendőrség Debrecenre is 
kiterjesztette a nyomozást, hogy 
nem voltak-e az tijfehértói an­
gyalcsinálónak Debrecenben is 
kliensei. Azt is nyomozza a 
rendőrség és csendőrség, _ kik 
voltak azok, akik 1. Gy.-nének 
a klienseket szállították, mert 
az is megállapítást nyert, hogy 
rendszeres felhajtok működtek 
az asszony mellett, aki valósá­
gos félelmetes hatalom volt a 
karmai közé került szerencsét­
len asszonyok és leányok, eset­
leg még ezek családjai részére 
is.

A csendőrség az asszonyt, a 
kinek lakásán a házkutatás al­
kalmával a bűnös műtéthez 
szükséges műszereket is talál­
lak, letartóztatták.

j A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam bizottsága, hogy a közön­
ség számára a hangversenyek 
látogatását lehetővé tegye, dél-

Csűrös Béla festőművész mü-

utáni előadásait ezután mindig
5, illetőleg 6 órakor kezdi, 
így már csütörtökön is dr. Mil- 
leker Rezső előadása 5-kor, dr. 
Hankiss Jánosé pedig 6-kor 
kezdődik.

. termi kiállítása nyitva : vasár- 
I naponként 10-ig, hétköznapo­

kon fél 3—6-ig, rcf. főgimná­
zium II. em, 6. alatti műte­
remben.

Valódi Gyukits és Pichler 
kalapok legolcsóbban beszerez- 

1 hetők Frank Imrénél, Piac­
utca 43. szám.

A Tisza-intcrnátus vezetősége
hálás köszönetét mond a fel­
ügyelő-bizottság és a diákság 
nevében mindazoknak a nemes 
szivi'i adakozóknak, akik a 
Tisza-intcrnátus belső berende­
zéséhez szere letudó Hiányokat
küldeni szívesek voltak. A be­
küldött tárgyak és pénzek jegy­
zéke az egyetemi quaestorában 
betekinthető.

A földmivelósügyi minisztérium 
a debreczeni háziipari kerület lei il­
lőiére, a debreczeni háziipari fel­
ügyelőséghez benyújtott kérvények 
alapján és javaslatára olt. hol a 
feltételeket kérelmezők biztosítot­
ták 2 hónapos háziipari tanfolya­
mokat engedélyezett, illetve azokat 
államsegélyben részesíti. A folyó 
téli évadban liajdu vármegyében : 
Hajdúnánáson gyékény. Hajdúbö­
szörmény é,s Nádudvaron fonó, 
szövő. Szabolcsban : Tisza dada,
Dombrád és KisVárdán kosárfonó, 
Napkoron fonó-szövő. Seregben : 
Gecrgély I kosárfonó. Szalmádban : 
Sz.-Csckcn kosárfonó tanfolyamok 
lesznek megtartva. Az engedélyezett 
tanfolvamok számából látszik, hogy 
azon akció, mely a mezőgazdasági 
háziiparnak az egész, ország terüle­
tén leendő meghonosítását célozza 
és országos közérdekű fontossággal 
bír, bár hivatalos részről mindent 
elkövetnek, a, községekben hivatott 
vezetők nemtörődömségén megakad.

A volt 39-osek emlékünnepe.
A volt 39. közös gyalogezred 
egykori tagjai Hajdú megye 
hősi halottal emlékének s a 39. 
ezred történetének megörökí­
tése és bajtársiasság ápolása 
céljából folyó évi november hó 
27-én egy emlékünnepet ren­
dezni;. Programm : 1. Fél 9-től

Heti elfiieavzfisi naptárak.
Itt- fis irflalizal napM

óriást válusztékhnn 
már most kapható
.MÉLIUSZ*

könyv- és paplrke rés kedésben
Debrecze", Ferenc József-ut 26.

Telefonszám 270
Ajánlatos már most be­
szerezni a szükségletet!

■ i ■ n mm u n mm

Dollár
lei, sokol, arany- és 
ezüstérmekért legma 
gasabb árat fizet, tőzsdei 
megbízásokat, külföldi át­
utalásokat a legjobban 

elintéz
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Markovits
BankUzlete

Piac-u. 63. Telefon 1

10 óráig diszgyülés a vármegye 
dísztermében. Tárgy: a) az el­
nök : Wolff János tábornok 
megnyitó beszéde ; b) az elő­
adó jelentése ; c) visszapillan­
tás a 39. gyalogezred történe­
tére ; d) vita a további szervez­
kedése. a legközelebi összejöve­
tel felett; e) határozatai; jegyző­
könyvbe foglalása ; f) az elnök 
záróbeszédé. 2. Fél 11-töl isten­
tisztelet a Szent-Anna-ulcai r. 
kath. és a református Nagy­
templomban. 3. Fél 12-től 1-ig 
a világháborúban hősi halált 
halt hajtársak emlékének meg­
örökítésére tervbe veit emlék­
oszlop felállításának alapjára 
gyűjtés. 4. Fél 2 órai kezdettel 
diszebéd a Bikában, fi. 4 órakor 
a hősök emlékszobrának a 
megkoszorúzása a honvéd te­
metőben, egy kiküldött bizott­
ság állal. 6. 8 órai kezdettel va­
csora a la karte az Angol ki­
rálynőben, az cl nem utazott 
bajtársak tiszteletére.

A Máv. menetrendjének meg­
javítása. A debreczeni kereske­
delmi és iparkamara tervezetet 
dolgozott ki a menetrend mó­
dosítása és megjavításai érde­
kében Most átirt a tanácshoz, 
hogy erre vonatkozó akcióját 
támogassa.

..Akarat“ választmányi ülés. 
Felkérem az ,,Akarat“ szövet­
kezel debreczeni csoportjának 
választmányi tagjait, hogy a 
lő]vó hó 21-én, csütörtökön d. 
u. 5 órakor tartandó választ­
mányi ülésen okvetlen szíves­
kedjenek megjelenni. Barcza, 
elnök.

liiinkc Anatómia Toldi al­
bs/. magyar kiadás Lieber­
mann C.hémia és minden or­
vosi egyetemi tankönyv kap­
ható Csátb y Ferenc m. kir. 
Tisza István tudományegye­
temi könyvkereskedésében, 
Piac-utca 8. szám.

Debreczen sz. kir. város és a 
Tiszántúli Ref. Egyházkerület

Könyvnyomda-Vállalat irodája 
MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,
Piac-utca 26. szám alá helyeztetett át.

Téli kabátra és ruhára
valóvelourokat.kötött ka­
bátokat és garnitúrákat
a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban az

Arany Bika diuatháztian
(Arany Bika épül t)

vásárolhat, állandó nagy rak­
tár férfi és női gyapjúszö­
vetek, fehérneműéi;, selymek, 
bársonyok, sefirck, vásznak, 
kesztyűk és harisnyákban.
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A „Függetlenségi Kör“ táuc- 
cstélye. Jövő hónap 17-én tartja 
meg a „Függetlenségi Kör“ a 
szezon legfényesebbnek Ígér­
kező táncestélyét az Arany- 
Bika dísztermében. Száz tagból 
álló rendezőség fáradhatatlanul 
huzgólkodik azon, hogy a Kör 
czidei táncestélyét régi hírnevé­
hez méltóan ünnepelhesse meg.
A rendezőség élén Deák István, 
a „Függetlenségi Kör“ agilis el­
nöke áll, kinek már a neve is 
teljesen garancia arra nézve, 
hogy az óriási érdeklődéssel 
várt táncestélyt a legmagasabb 
nívóra emelje és fclcdhetet- 
lené legye. — Ezen estélyen az 
Arany Bika díszterme találkozó 
Wye lesz Debreczen város 
egész úri társadalmának.

Élő állatot is ellopnak a vo­
natból. A szolnoki Máv. rak­
tárfőnökség jelentést tett a 
rendőrségen, hogy az egyik fe­
dett caluté kocsiból ismeretlen 
tettesek elloptak egy élő juhot.

Postalisztviselők ft városi mú­
zeumban. A magyar királyi posta 
és távírda igazgatóság, műszaki 
felügyelőség cs számvevőség tiszt­
viselői karának körülbelül 30 tagja 
férfiak és nők. kedden délután meg­
látogatták Debreczen szabad kir. 
város múzeumát. Ez alkalommal a 
gazdag képiári osztályt tekintették 
meg, hol dr. Ecsedi István, a nép­
rajzi osztály vezetője kalauzolta az 
illusztris vendégeket. A jelenlevők 
a legnagyobb érdeklődéssel szemlél­
jék az érdekesebbnél érdekesebb 
tárgyakat és csak a korán beállott 
sötétség késztette arra őket, bogy a 
múzeum további szemlélését más­
korra halasszák. Milyen kái, hogy 
a már-már nagyon lálogaolt kultúr­
intézmény minden helyiségébe nincs 
a villany bevezetve !

Meglopták álmában. Lónyai 
László gazdász panaszt tett a 
rendőrségen, hogy tegnap éj­
szaka a Budapest—debreczeni 
vonat egyik. kocsijában, mig 
három társával együtt aludt, — 
óráját és láncát ellopták. A 
rendőrség már nyomában van 
a tettesnek.

Meghívó. Az „Akarat szö­
vetkezet debreczeni csoportja 
folyó hó 25-én, pénteken, d. u.
5 órakor, a Kereskedő 1 ársu- 
lat dísztermében közgyűlést tart 
Tárgyak : 1. Elnöki jelentés^ a
Budapesten f. hó 19. és 20-án 
megtartott s a kormány áltat 
elrendelt küldött-közgyüles 
eredményéről s a szövetkezet 
helyzetéről. 2. A zárószámadá­
sok és mérleg ismertetése. 3. A 
módosított alapszabályok be­
mutatása. -4. Határozathozatal 
a debreczeni csoport további 
fentartására. 5. Esetleges indít­
ványok. Tekintettel a fontos 
tárgysorozatra, felkérem a deb­
reczeni csoporthoz tartozó ta­
gokat, hogy saját érdekükben 
mindnyájan jelenjenek meg. A 
tagsági könyvet igazolásul el­
hozni kérem. Tagtársi üdvöz­
lettel : Rarcza Andor elnök.

Tóth Eszter élete és halála. 
Bcczássy Judithnak, az Athe­
naeum regénypályázatán tizen­
kétezer koronával jutalmazott 
gyönyörű regénye most jelent 
meg és kapható a „Méliusz
könyvkereskedésben. Ara be­
kötve 71 korona.

Gróf Tisza István arcképének 
leleplezése alkalmával dr. lom 
Lajos egyetemi tanár által tar­
tott Emlékbeszéd most jelent 
meg könyvalakban. 11 szia jö­
vedelme a Tisza-szobor javara 
lesz fordítva. Kapható a ,,Mé­
liusz" könyvkereskedésben.

E G Y E T É R T É S

Felfüggesztették a letartóztatott 
képviselők mentelmi jogát.
Az előadó lemondott tisztségéről.

Budapest, nov. 23. A válság 
ugylátszik a mai nappal fordu­
lóhoz ért. A kormányzói kihall­
gatások véget értek s szerdán 
megtörténik Bethlen István 

gróf dezignálása. A miniszter- 
elnök rögtön megkezdi a pár­
tokkal és pártvezérekkel a tár­
gyalásokat a kormány és az 
egységes párt megalakításáról.

Buddapst, nov. 22. Politikai 
körökben erősen tartolta ma­
gát a híresztelés, hogy az ellen­
zéknek nem lesz alkalma a 
tervezett beszédeket elmon­
dani, mert a miniszterelnök be 
fogja jelenteni, hogy a kor­
mány lemondásban van s kor­
mányzói kézirat a nemzetgyű­
lést elnapolta. Minden valószí­
nűség szerint a dolog igy is fog 
lefolyni. Az elnöki bejelentések 
után az elnök bejelenti, hogy a 
mentelmi bizottság előadója is­
mertetni kívánja a mentelmi 
bizottság határozatát s azután 
jelenti, hogy a miniszterelnök­
höz kormányzói leirat érkezett, 
amely a nemzetgyűlést elna­
polja.

Budapest, nov. 22. A politikai 
kihallgatások során kedden a 
kormányzó előtt megjelentek: 
Patacsy Dénes, Gyömörey Gy. 
és Czettlcr Jenő nemzetgyűlési 
képviselők. Szerdára Lipták 
Pál, Lovász János, Kiss Ferenc, 
Havpál István, Csontos Imre és 
Meskó Zoltán nemzetgyűlési 
képviselők kaptak meghívást.

Budapest, nov. 22. A men­
telmi bizottság ülését délután

_i0-~**r1 *
Meglopott ékszerész. Weisz 

Mihály Hatvan-utca 1. szám a. 
ékszerész följelenést tett a rend­
őrségen, hogy mialatt üzleti 
ügyekben Budapesten járt, 
üzletéből egy pecsétgyűrűt, egy 
nyakláncból készült karpere­
cét, két inggombot, egy kekko- 
ves női gyűrűt elloptak. Egy­
ben bejelentette, hogy Schwartz 
Aladár nevű segédje, aki Buda­
pestről szerződött hozza, el­
tűnt. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

Eiívctemi és gazdasági aka­
démiai hallgatók szakkömtvei- 
ket az előirt árakon a „Méliusz 
könyvkereskedésben Ferencz 
József-ut 26., beszerezhetik, hol 
azok nagy választékban kapha­
tók.

Legszebb és legkedvesebb kará­
csonyi ajándék egy fénykép Koz­
máim és Tsa műterméből, l uic- 
utca 44. sz.

Negyedmilliós ügyvédi tiszte­
letűn. Szombathelyről írják : 

Egyik soproni kereskedőtől Sti- 
vanyukuton elkoboztak 120 
ezer koronát és 650 dollárt. 
Ügyvédjéhez ment, aki 20 ezer 
koronáért és a visszaszerzett 
pénz egynegyedéért vállalko­
zott a pénz visszaszerzésére. Az 
ügyvédnek sikerült is az elkob­
zott pénzt visszahozni és ezáltal 
250 ezer koronát keresett az 
ügyben.

Vészük vastag tükröket, kira­
kat üvegeket Sipkovits Béla tü­
körgyártás, üvegcsiszolás.
Telefon 356. Szív-utca L>.

egynegyed 4 órakor nyitotta 
meg Kutkafalvy Miklós elnök. 
Az ülésen a tagok igen nagy 
számban jelentek meg, mert 
tudták, hogy ezen az ülésen 
hozzák meg a döntést.

Somogyi István előadó is­
mertette még egy órás előadás­
ban a hátralevő iramokat, majd 
Lorenz százados és Tanos ve­
zérkari ezredes vallomása után 
előterjesztette javaslatát, apiely 
szerint Andrássy Gyula gróf, 
Benitzky Ödön, Grátz Gusztáv 
dr., Sigray Antal gróf szabad­
lábra helyezését javasolja.

A javaslat meghallgatása után 
erős vita indult meg, amelyen 
a bizottságnak csaknem vala­
mennyi tagja részt vett.

Rubinek István azt indítvá­
nyozza, javasolja a mentelmi 
bizottság a nemzetgyűlésnek 
annak kimondását, hogy a le­
tartóztatott politikusok men­
telmi joga nem sértetett meg és 
hogy a mentelmi jog függesz- 
lessék fel.

A vita berekesztése után az 
elnök szavazásra bocsátotta 
Somogyi István és Rubinek Ist­
ván javaslatait. A névszerinti 
szavazás eredményeképen a 
bizottság egy szavazat; több­
séggel Rubinek István javasla­
tát fogadta el. Ennek következ­
tében Somogyi István előadó 
tisztjéről lemondott, előadói ja- 
vaslatál azonban, mint kisebb­
ségi véleményt, fentartotta. A 
bizottság a letartóztatott politi­
kusok ügyének előadójául Ru­
binek Isvánt választotta meg.

Befejeződött a Mousong szá­
zadosék bünpörcnek főtárgya­
lása. Tegnap délelőtt befejező­
dött a Mousong százados és 
tizenegy kommunista üzelmek­
kel vádolt társa bünpörének 
főtárgyalása a debreczeni ka- 
tonai törvényszéken. A négy 
hét óta tartó pörben elhangzott 
az utolsó perbeszéd és utolsó 
replika is. Holies Pál dr mis- 
kolczt védőügyvéd volt az 
utolsó, ki beszédét elmondotta 
Szádeczky százados és az al­
tiszti vádlottak védelmére, mely 
után Brcchtl katonai ügyész 
replikázoft a beszédekre. Az 
ügyvédi replikák befejezevel a 
vádlottak beszéltek még. Külö­
nösen Mousong. Böszöi menyi 
és Gruos századosok védekez­
tek tartalmasabban. Ezzel be­
fejeződött a nagy bünpör fotai- 
gvalása. Az ítélet kihirdetését a 
bíróság szombaton délelőtt 10 
órára tűzte ki.

Felhívás. A budapesti m. kir. 
körletparancsnokság mindazo­
kat a népfelkelő, tartalékos tisz­
teket, akik igazolásukat annak 
idején kérték és annak befeje­
zése után igazolványaikat ed- 
dig át nem vették, felhívja, hogy 
személyesen vegyék át katonrn 
körletparancsnokság igazolor 
osztályánál, Budapest, Vörös 
Pálné-utca 1., földszint 68., na­
ponta délelőtt 11—1 óra között, 

1 mivel az igazolványoknak posta 
i utján való kézbesítése nem ve­

zet célhoz. (MTI.)
Az „Egyetértés" kiadóhivata­

lának telefonszáma : 4

Tanulónak négy középiskolát 
végzett, jó házból való fiút fize­
téssel felvesz a „Méliusz“ könyv 
kereskedés.

Cipőket, tartós és jó minősé­
gűt megrendelésre készít: 
Fischer Dezső Csapó-utca 12.

Csillárok, asztali lámpák újra csi­
szolását, átalakítás, színezését, aj 
csillárrok, villamos cikkek legol­
csóbb napi árban F ÖLDVÁRI-nál, 
Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, 
Széchenyi-utca 55. Telelőn 168.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel 
hozzuk t. üzletfeleink b. tudo­
mására, hogy irodánkat és pin­
cénket Hatvan-utca 37. sz. alá 
helyeztük át.

Friedländer Testvérek 
bornagykereskedők.

Telefon 10—34.

A Csokonai-szinház műsora : 
Egész héten 22—28-ig „Hattyú“

A hattyú. Kétségkívül sekély az a 
tó, amelyen Molnár Ferenc uj vig- 
jálékának : A hattyúnak a meséje 
úszik. Ám a tó sima tükre, amelyet 
valami erőteljes akció hullámai 
nem igen fodroznak, annál megka- 
póbb, mert az iró meleg kedélyének 
szivárványos sugarait szórja reá. 
Csupa hangulat, napsütéses levegő 
az egész darab, amely szavakból 
árad ki. Nagyon vigyázni kell a 
mondatokra, meri úgyszólván min­
den iknek pointje, hegye van. Olyan 
mint az ostor-suhintás: a végén 
mindig ötletbe —- sokszor szarkasz­
tikus ötletbe — csattan. A színpad­
nak ezért nehéz feladat a Molnár 
Ferenc-uj darabja. Nincs húsa és 
vére. Olyan, mint a finom, fehér 
hal. Szálkái is vannak. Kardoss 
Géza vígjátéki személyzete ki tudta 
hozni ezt az igen kényes premieréi. 
Ilalasy Mariska fönséges főherceg­
leány volt. Megérdemelt figyelem 
kisérte. A. Szabó Irma gondos ala­
kítást nyújtott. Nagyon tetszett II. 
Serfőzy Etel pompás otthonossága 
és Egyed Lenke rutinos játéka is. 
Kardoss Géza reprezentálta a trón­
örököst. Ez az izig-vérig művész­
ember már megjelenésével lebilin­
cselte a nézőteret. Nemcsak finom­
ság. hanem valami végtelenül ked­
ves egyéni grácia is van benne, 
ami olyan ellenállhatatlanul hat, 
hogy nyílt színen is tapsolták. Kar­
doss Gézának nagyon szép estéje 
volt ez a premiere. Méltán kaphatott 
sok-sok elismerési és hódoló virág­
csokrot is. Nagyszerű volt László 
Gyula. Csupa közvetlenség, aranyos 
derű és meleg szín. Valósággal frap- 
pirozta a közönséget, amely nem is 
volt hálátlan. Rubinyi Tibor a ta­
nárt rajzolta meg markáns színek­
kel és hatásosan. Heltai Andor és 
Virágháti Lajos epizód-figurákban 
is észrevetették magukat. A kiállítás 
előkelő és igen Ízléses komfortot 
mutatott. Feltűnt a második felvo­
nás komplett sárga-selyem lámpa- 
garnitúrája, amely ez alkalomra ké­
szült. A rendezés Petrik József ava­
tott kezére vallott.

Érdekes színházi hírek. Kardosa 
Géza már megkapta Molnár Ferenc­
nek a Magyar színházban Színház 
cim alatt bemutatott három egy 64- 
vonásosának színpadi anyagát. A 
premierét még e szezonban megtart­
ják. — Bánhidy József betegen fek­
szik jelenleg lakásán. Remélhetőleg 
azonban mi hamarabb felépül. Mint 
értesülünk, Kardoss Géza decem­
berben átengedi Bánhidy «budapesti Renaissance-szinhéznak a
hol a Fekete gyémántok cimü nagy 
szabású Jókai-darabban fog Bán­
hidy fellépni. - A kecskeméti «in 
ház igazgatóságának egyszerre ke 
elsőrendű Ingjál kellel, szerződé^ 
1,01 kibocsátani Az egyik R Tóth
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József bonvivánt, oki Amerikába 
megy. R. Tóth magával viszi Vinezo 
Kálmánt is, akivel egy kivándorló 
hajóra szerződlek alkalmi kabaré- 
társulathoz. A tengeri ul után ame­
rikai gyártelepekre mennek tur­
néra, amelyre már mindkettőjüket 
szerződtette egy impresszárió. Így a 
kecskeméti színház — Írják a lapok
— egyszerre kél kedvenc színészét 
veszti el. — Tizenkét évi nyugn- 
lombavonulás után Győrben újra 
színpadra lép Sziklay Miklós, aki 
két évtizeddel ezelőtt kedvelt komi­
kusa volt a debreczeni színháznak
— Balassa Imre hírlapíró kolle­
gánk. Az Újság belső munkatársa 
aki a múlt héten Debreczenben járt, 
nagy sikerrel tartotta meg vasárnap 
Budapesten előadását : Hogy készül 
a színházi előadás ? címmel.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Szerdán ismét bérletszünetbem 
kerül színre A hattyú. Forró 
premier estben mutatta be a 
Csokonai-szinház e bájos Mol­
nár darabot. A közönség elis­
merése és szeretete nyilvánult 
meg, mely az egész nézőteret 
áthatotta. A szereplők, élükön 
Halassy Mariska, Ilalassyné, 
Kardoss Géza, László Gyula, 
Rubinyi, Szabó Irma, Egyed 
Lenke, Göndör, Nádossy, Bel- 
tay művészete vitték oly nagy 
sikerre a darabot. Jegyek egész 
hétre válthatók.

KITŰNŐ FÉRFIINGEK
FRANK EDÉNÉL

-5"S-«-h'V TÍTbTiea e
Ezerarcú ember utolsó, befejező 

része a : Farsangi detektív ma és 
holnap a Vígszínház mozgóban. 

Salto Mortale, Halálugrás, világ-

sől HO koronájával is. Urasági bo 
rokban 32 - 33 - 37. borvidéki borok 
ban pedig -10 korona körül jönnél- 
létre kötések. Ilegynlja vidékén 
bor literje 4(5 - -47 korona. A bel 
földi szállítás a regi mérlü, csak 
külföld felé irányítandó szállilmá- 
nyok dolgában van nehézség. 1 la 
külföldi export megindulhal. akkor 
lehet csak nagyobb élénkség a bor 
piacon. Érdekes megjegyezni, hogy 
tavalyi borokat 1—2 koronával ol 
csobban adnak.

A kecskeméti Katalin-vásar. Va­
sárnap tartották meg Kecskeméten 
a Kntalin-napi országos vásárt. 
Iparcikkekből alig volt felhozatal 
a szédületes árak miatt a ruházati 
cikkek iránt is nagyon gyenge ke­
reslet mutatkozott. Olcsóbb minő­
ségű csizmáért 3000 koronát is el­
kértek. Jobb munkáscipőt 1300—600 
koronáért kínáltak. A bognárárak­
ban már nagyobb voll a felhozatal, 
rengeteg kész kocsi, kád és gazda­
sági szerszám kerüli piacra. Vá­
sárló azonban nem igen akadt. - 
Egész kis dézsát és kisebb dagasztó 
teknőt 300—400, nagyobbakat 000- - 
800 koronáért, sőt 1Ö00 koronán fe­
lüli árért kínáltak. I. rendii igavo­
nók. 50- 60,000, Il-od rendű 20—2-1 
z-éer koronáért kellek, míg a vágni- 
való lovakat bőrárért, 1500—3000 
koj’onáig vásárolták. Parádés lovak 
ára 28—36,000 korona.

Dávid Géza a vidéki vaskereske- 
delem helyzetéről, A magyar vas- 
kerpskedők által rendezett kon- 
greszus vasárnap folyt le a buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara j 
dísztermében. A kongresszuson Bu­
dapestről és a vidékről mintegy 400 
vaskereskedő jelent meg. amelyen 
Dávid Géza dr. debreczeni vaske­
reskedő ismertette a vidéki vaske­
reskedelem helyzetét.

[apróhirdetések
•#r*WrÉelé»«k_<lj«^ Mtkfzeaiwkoa M száll II koronái sUsdei tssákM
tiá I kor. M hllér. iMárnapi II tiál| *0 korona, oltárt tewábál 
ná I kor. Vast«|ibá bétából t eiirth báliitfietn lesztek Mezámitsi. 
VMOkrán hirdetési t*l oostakélyogokbon la bekOldheta. 
Hlró elás eket aludtak»- téli 11 értig kérlek feladni. Tslsfonszám i 4.

T KERES
zoltra van szükségük. ••

vagy akik eeoooeeeeeeo

házakat el akarják adni,
eredményi csak úgy ér­
nek ed, hs megfigyelik as

Elveszett
egy bőr ridikül Nyilas­
teleptől Kossuth-utcáig 
Megtaláló jutalomban 
részesül. Sarok üzlet, 
Halasi-telep 1. sz. 4814

Eoy
kovács segédet és egy 
kerékgyártó segédet, ki 
önállóan dolgozik, fel­
veszel! azonnal Tabos 
Ist ván, Ujfehértó. 4817

hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtatAlnek, «mire szükségük van.

Az „Egyetértés“ szerkeszttisé- 
szenzáeió péntek, szombat, vasárnap j gének és kiadóhivatalának (cle- 
a Vígszínház mozgóban. Két rész. 10 j fonszáma : 4. 
felvonás egy előadás keretében.
A legszebb artista dráma.

Ajániat
Bk—flBoatc armsrrxsaa

Aranyat,
íztisiőt, brililánsut, zá 

íogeédiilát vesz legma­
gasabb nap; áron Stet- 
aer Mihály, Hat van-u. 
2 sz 1. emelet. 4285

Elcserélném
egy utcai, egy udvari 
szoba,előszoba, konyha 

mellékhelyiségekből 
álló lakásomat modern 

j utcai lakással. Belépést 
! fizetek. Csapó-utca 60.

4803

Győzött a liberális jelölt 
Dorogon.

Budapest, nov. 22. Dorogon 
hétfőn este ért véget a pótvá- 
laszás, amelyből Méhely Kál­
mán, a liberális blokk jelöltje, 
került ki győztesként, 210 sza­
vazattöbbséggel Ludwig Ernő 
kcreszténvpártival szemben.

[t] KÖZGAZDASÁG [t|

Korpakiosztás. A debreczeni 
Gazdasági Egyesület gazdasági 
korpára előjegyzéseket még ma 
azaz 23-án elfogad. — Felhívja 
azokat a gazdákat, akik a kor­
mány által december és január 
hónapokra kiutalandó korpára 
igényt tartanak, a fenti időben 
okvetlen jelentkezzenek, mert 
a későbben jelentkezőknek nem 
lesz módjában korpát juttatni.

Kétezer vagon liszt a csehek­
nek. A cseh kormány külügy­
minisztere utján bejelentette a 
magyar kormánynak, hogy azt 
az akciót, amelyet a magyar- 
esdi gazdasági egyezmény 2000 
vagon magyar lisztnek megvé­
telére biztosított, gyakorolni kí­
vánja. November 15-én kapta 
meg a magyar kormány a beje- 
I' illést s ezzel a 2000 vagon liszt 
megvásárlását és átvételét a 
cseh kormány négy cseh cégre 
bízta. A szállítás nincs batár­
időhöz kötve.

Borjclcntés. A borkereskedelem­
ben élénkség mutatkozik. Kötések 
történlek palnekborokban 26_28.

Felelős seerkees-ő:
Dp. SS3EATÄ! FJENStlC,

Kifcdja;
■ebreezen íz. kir. város ás e Tiszán 
túli református egyházk&rQletkünyt 

■limde-vállsiste
.................... ...

A világ

liélel
tölthető

ceruzája

Minden kivitelben és 
színben kapható a

II

991

könyv- és papír- 
kereskedésében,

Papién varr initimhon
minden szakmain beli 
arunkét készítek szé- 
p.-n, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Dehreczev.i, Kos- 
suta utca (S 4286

Szeplő én májfolt
ellen legjobb a Fáy-! 
éréin és Fáy-szappan, I 
mely ismét békebeli mi- j 
nóségben kapható a ke- I 
szító Grósz Nagy Fe­
renc Arany egyszarvú 
gyógyszertárában, szín- j 
ház mellett. 4596 j

Buy
magános nő lakásért! 
takarítást vállal. Cim1 
Darabos-u. 29. sz. 4820
mjaj^rj&jsejÉuai
Kérésiét

óm: r...in.-----z—1 TjutMg

Veszek
fehérnem üeket, sely­
meket, paplanokat, gar­
nitúrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz.______ 4312

Üveget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonfly-utva 
56. 4797

Birinyi Róza
kifogástalanul

fest, tisztit,
legrövidebb idő alatt 
mindennemű ruhákat.
Csapó-utca 17. szám
0 színházi átjáró. 0

Kocsis 
lakást is kaphat, józan 
életű azonnal felvétetik. 
Csokonai-utca 15. Klein 

4821

Kiadd»

Eladó.
egy kitűnő Singer varró- 
pi'p. Darabos 7. 4597

Eladó liáz.
Csapókertben, Jánosi- 

I utca 21. sz. előnyös 
feltételek mellett. — 
Bővebbet dr. Nyíri 
ügyvédnél, Piac 28. — 

4798

vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Jól jövedelmező
vállalathoz 60 ezer 
korona, esetleg ma­
gasabb tőkével tár­
sat keresek. Enge­
dély és helyiség van. 
Ajánlatokat „Biztos 
megélhetés“ címen 
a kiadóhivatal to­

vábbit.

Máv.
nyolcas cséplőgarnitura 
kifogástalan, minden 
elfogadható árért el­
adó. Tájar Miklós Ár­
ián d. 4811

Zománcozott 
kályha, a legjobb mi­
nőségű: Premier, Jutá­
nyos áron eladó. Érte­
kezhetni : Csapó-utca 
12. Cipőüzlet. 4634

eladó.
Károly Ferenc József 
ut 8. és Timár-utc.i 
11. sz. alatt. Tóth.

lliku előtt
| két vagon káposzta 
j 700 koronájával azon- I nal eladó. 4813

Eladó
I egy magán,áró 8-as 
; cséplőgarnitura minden I felszereléssel, ugyanott 
egy stáholó-gép eladó. 
11.-böszörmény, Nánási 
utca 153. Kardos Imre.

Vagyonmegosztásból
kimaradt 20 holdas és 
40 holdas tanyák sür­
gősen eladók. Érteke­
zés Csáthy ügyvédnél 
délután. 4819

Eladó
használt matt háló- 

.»Előmene- szoba, villany csillár, 
ia'ÄC 8 ? ,,e, laP villanylámpák, Ferenc,kiadójába adandók be. József öltöny. Czegléd-

“ ■“ 12. 4748

trodnszolga
és kifutó — lehetőleg 
óvadékkal — felvéte­
tik. Pontos cim a kor 

megjelölésével be­
adandó c lap kiadóhi­
vatalába.________ 4816
Irodista és gyakornok

esetleg nők ilyen mi­
nőségi)-n felvétetnek 
Ajánlatok

Vásárlásnál hivatkozzunk e lap hirdetésére I
...............................limui

I szokol, lei
és mindenféle arany és 
•iQat pénz

Tőzsdei megbízások. Köl-
főldl kiűzetések (Devizák).

HflNHfll banhirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. izém
(Kenyérpiac). Telefon szám 209

4M ?"U,CÍ 67‘ Mám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

DehreCien Vár°e <e “ T,m4b‘u" WhiskT. könyvnyomda-Villalata

Olaj malom
MlmlennemO

olajos magvat
Igen előnyös feltételek mellett 

feldolgozás végett elfogad n

Hajdumegyei Vasöntöde 
ös gépolajmalom

Újvárosi ut. Telefon 14-01
i ■

4


